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Ata da décima primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em três de 

abril, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores 

vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos 

(Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares 

Vieira Cavalcanti, Emílio de Jesus Souza,  Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de 

Sousa, Josefa Délia Félix dos Reis e Pedro de Jesus Santos. A seguir, procedeu-se a leitura 

da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram 

apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Resolução 001/2017 - “Altera a redação do § 

3º, art. 57 da Resolução 052/1998 – Regimento Interno, e dá outras providências” - § 3º - A 

Câmara Municipal reunir-se-á em Sessões Ordinárias, duas vezes por semana, às terças-feiras e 

quintas-feiras, às 19h(dezenove horas), de autoria da Mesa Diretora; Indicação 040/2017 - 

“Ao Governo Municipal sugerindo o que segue: 1.“Providências voltadas para a viabilização 

da distribuição de peixes durante a Semana Santa, nos bairros e comunidades rurais mais 

carentes desta municipalidade”, de autoria do senhor vereador Gilson Santos do Rosário; 

Indicação 041/2017 - “Ao senhor João Ramalho Barreto Conceição, Secretário Municipal de 

Obras, sugerindo o que segue: 1.“Providências junto aos órgãos competentes, voltadas para a 

melhoria da iluminação pública no Distrito de São José no trecho compreendido: 1. Rua do 

saudoso João Roseno; 2. Nas proximidades da residência do senhor Adalberto (fundo da 

igreja); 3. No Iraque nas proximidades da residência do senhor Egídio”, de autoria do senhor 

vereador Pedro de Jesus Santos; Indicação 042/2017- Ao senhor João Ramalho Barreto 

Conceição, Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1. 

“Providências emergenciais voltadas para a melhoria da iluminação pública na sede desta 

municipalidade, principalmente na Avenida Capitão José Narciso, nas proximidades da Pizzaria 

Imperial e nas imediações da Praça do Cruzeiro”, de autoria do senhor Presidente Alexandre 

Almeida Dias; Indicação 043/2017 - “Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor 

Santana de Oliveira, Prefeito desta municipalidade, sugerindo o que segue: 1. “Providências 

junto aos órgãos competentes voltadas para a realização de ações públicas direcionadas a 

melhoria da qualidade de vida no povoado Rio Real”: 1.1. Ampliação da pavimentação pública 

no trecho: Rua do Campo, Conjunto Habitacional, Praça do Mercado, Rua da Escola Municipal 

e principal acesso ao Raspador, esta proposta pelo senhor vereador José Raimundo de Jesus 

Souza; Indicação 044/2017- “Ao ilustríssimo senhor Eliel de Oliveira Santana, Secretário 

Municipal de Educação para que  providências  sejam  tomadas, no sentido de disponibilizar  o  

transporte escolar nas  comunidades Barragem e Amargosa I”, esta última apresentada pelo 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente, 

no qual o senhor vereador José Alessandro Santana Farias agradeceu ao Secretário Municipal 

de Obras pelo atendimento às Indicações de sua autoria, solicitando a limpeza da nação do 

Povoado Saco do Camisa e Malhada Grande, como também da melhoria da estrada ligando os 

dois povoados. Na oportunidade,  comentou que, ficou insatisfeito, pela ausência de alguns 

vereadores na Sessão realizada esta tarde, onde foi abordado o tema Reforma da Previdência. 

Disse ainda o edil, que a comunidade fez a sua parte, pois participou dos debates, e o Plenário 

ficou repleto de pessoas de diversas localidades, assim como de estudantes de algumas escolas 

da sede do município. Ele comentou ainda, que os vereadores anseiam demonstrar para os 

senadores e deputados, que são contra a Reforma da Previdência e estão preocupados com a 

repercussão desta reforma na vida da população. O edil falou ainda, sobre uma ação judicial, 

movida pelos consumidores que pagaram faturas do ano de 2010 a 2013 da empresa DESO, e 

não receberam o serviço pelo qual pagaram, e destacou que essas pessoas devem procurar a 
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justiça, pois têm direito à indenização. A seguir, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos 

comentou que, a Sessão ocorrida esta tarde foi muito proveitosa, pois tratou de um assunto que 

interfere na vida de todos os trabalhadores, que sonham se aposentar um dia.  E refletiu que, se 

essa tão temida reforma for aprovada, muitas pessoas serão prejudicadas. Chamou a atenção o 

orador que a população pode ouvir as explicações, e ao mesmo tempo participar através de 

perguntas. Ele parabenizou ao colega vereador José Alessandro, pela iniciativa de promover 

este debate, e também agradeceu ao Presidente por disponibilizar o espaço para tal. O edil em 

seguida falou sobre a Indicação de sua autoria, na qual solicita que a Secretaria Municipal de 

Educação disponibilize o transporte escolar nas comunidades Barragem e Amargosa I, haja 

vista que, os moradores daquela região disseram-lhe que, o transporte escolar não está 

chegando às comunidades, e as crianças estão enfrentando dificuldades para frequentar as 

aulas, pois precisam percorrer distâncias de mais de 3 km, para chegar ao ponto mais próximo, 

por onde o transporte escolar passa. Disse ainda, que algumas mães não matricularam seus 

filhos na escola, por conta deste problema, que também afeta o dia a dia dos pais, que muitas 

vezes abandonam suas atividades laborais e afazeres domésticos, para se deslocarem dessas 

comunidades até a zona urbana, para trazerem seus filhos para frequentar a escola. Por isso, o 

parlamentar defendeu que esta proposição seja atendida o mais breve possível. E mais, 

destacou que está na hora da Secretaria de Educação sair da sua zona de conforto e resolver os 

problemas da população. Disse em seguida, que está à disposição da sociedade, e seu papel é 

cobrar do Poder Público, para que os direitos dos cidadãos não sejam negados. Depois, o 

senhor Presidente agradeceu ao responsável pela DESO no município, pelo atendimento de 

suas solicitações. Falou também sobre os problemas relacionados ao transporte escolar das 

crianças residentes no Assentamento Santa Maria das Lajes, que estudam no Povoado São José. 

Ele destacou que 24 crianças estão tendo dificuldades para irem à escola, já que não há um 

transporte específico para levá-las, e elas pegam “carona” nos ônibus que vão para outras 

localidades. No entanto, são crianças pequenas, e muitas vezes fazem o trajeto em pé, num 

veículo inadequado, para sua faixa etária. Além disso, ele falou sobre tempo para o retorno às 

suas casas, e destacou que as aulas terminam às 11h, e a escola localiza-se a pouco mais de 5 

km, mas as crianças demoram mais de uma hora e meia para chegarem a casa. Afirmou que, 

procurou o Secretário Municipal de Educação para falar sobre o assunto, e este  se 

comprometeu a solucionar o problema, através da disponibilização de um ônibus exclusivo 

para pegar essas crianças, até que a licitação do transporte escolar fosse finalizada. Disse ainda, 

naquela oportunidade o titular da pasta da educação, que a secretaria disponibilizou uma 

cuidadora, para acompanhar estas crianças no trajeto até a escola, no entanto o orador cobrou 

que as providências sejam tomadas o mais breve possível, para que os pais dos alunos fiquem 

mais tranquilos em relação à segurança de seus filhos. Continuando, o senhor vereador Pedro 

de Jesus Santos se solidarizou com as Indicações apresentadas pelos colegas vereadores Edson 

Reis e Alexandre Dias, e parabenizou-os pela iniciativa de ir até as comunidades, para ouvir os 

anseios da população, e levar para os órgãos competentes as solicitações dos munícipes. Disse 

ainda, que é muito importante a presença de um cuidador dentro do transporte, para que possa 

auxiliar o trajeto dessas crianças até a escola. Mas comentou que, o Poder Executivo já deveria 

ter se organizado para resolver este problema, haja vista que o calendário escolar deste ano, 

iniciou no fim do mês de março. Utilizando-se do aparte concedido, o senhor vereador José 

Alessandro comentou que, em outras localidades já existe carros, que estão transportando 

alunos, e que foram contratados sem licitação, portanto, ele sugere que o Secretário preste 

esclarecimentos sobre este assunto, já que esta priorizando alunos de outras áreas.  Depois, o 

senhor vereador Pedro de Jesus falou que, os membros da Comissão de Educação, Cultura, 
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Saúde e Meio Ambiente se reuniram, e marcaram uma reunião com o SINTESE e SINDSERV, 

para a próxima quarta-feira, às 9 horas, na Câmara de Vereadores, para falarem sobre os 

Projetos de Lei que reajuste dos salários dos servidores de Poço Verde, bem como o reajuste o 

Piso Salarial do Magistério e, também sobre a Lei que reincorpora a Regência de Classe aos 

salários dos professores.  Outro assunto abordado pelo orador foi à remoção colega  Professor 

José Alessandro, e destacou que acompanhado deste,  do Professor Paulo Roberto Caduda  e 

do senhor vereador Didiu, se dirigiram à secretaria Municipal de Educação, para falar com o 

titular da pasta sobre o assunto. Na ocasião, o Secretário explicou que, está flexível ao caso, 

mas analisaria com cautela, para posteriormente dar uma resposta. Destacou que, foram 

expostas as leis, que asseguram o direito do Professor Léo, mas até o presente momento, 

nenhuma resposta foi dada, enquanto isso, o Professor Léo tem tido uma postura muito digna e 

correta, pois está cumprindo seu horário de trabalho na escola, até que uma solução seja dada. 

Ele anseia que  o Poder Executivo seja sensato, e que não permita que este assunto seja 

resolvido por vias judiciais, já que pode ser solucionado de maneira simples. E convidou aos 

professores de Poço Verde, para se solidarizarem com a situação do colega de classe, pois ela 

pode acometer qualquer um. E mais, disse que se até a próxima quarta-feira nenhuma posição 

for tomada, os colegas vereadores devem tomar medidas mais drásticas, e mobilizar os alunos e 

a comunidade do povoado Saco do Camisa, para realizarem um ato na Secretaria Municipal de 

Educação em apoio ao Professor Léo, pois de forma desnecessária, quem está sendo 

prejudicado são os alunos, que estão voltando para suas casas sem as aulas, pela falta do 

professor. Destacou ainda, que apesar da Indicação apresentada pelo colega José Raimundo 

em relação à Casa de Apoio em Aracaju, e apesar dos vários apelos, infelizmente, até o 

momento, a Prefeitura Municipal ainda não tomou providências sobre o assunto, e muitas 

pessoas carentes continuam passando por dificuldades em relação à alimentação, quando 

precisam aguardar os outros pacientes, o dia inteiro para retornarem a Poço Verde. Falou 

também sobre a Indicação de sua autoria, solicitando ao Secretário Municipal de Obras, que 

tome providências emergenciais, em relação à melhoria da iluminação pública da rua do 

saudoso João Roseno, e nas proximidades da residência do senhor Adalberto (fundo da igreja), 

bem como no Iraque, nas proximidades da residência do senhor Egídio no povoado São José. E, 

por não haver outros oradores inscritos para se manifestar no Grande Expediente, ou matérias 

para serem discutidas ou votadas na Ordem do dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário justificou a sua ausência na 

Sessão daquela tarde, e destacou que não pôde comparecer, porque estava acompanhando sua 

esposa ao médico. Disse ainda, que discorda das faltas recebidas pelos vereadores na Sessão 

Extraordinária, pois o Requerimento foi aprovado, para ser atendido em  Sessão Ordinária, e 

não Extraordinária, e os vereadores se fizeram presentes na Sessão Ordinária, por isso, pediu 

que o Presidente revisse essa decisão. Continuando, o orador agradeceu ao colega José 

Alessandro, por ter reconhecido o atendimento da sua Indicação. Na oportunidade,  falou sobre 

o assunto abordado pelo senhor vereador Edson de Jesus sobre a questão da matrícula de 

alunos, e relembrou que o ex-secretário realizou uma ação para matricular alunos, na gestão 

passada, mas grande parte se perdeu em decorrência da greve no ano passado.  Disse ainda, que 

quando essas informações forem passadas para a Secretaria de Educação imediatamente serão 

tomadas providências, pois os repasses das verbas federais dependem intrinsecamente ligados 

ao número de matrículas, e esta é uma preocupação de todos. O edil comentou que, esteve com 

o Secretário Municipal de Obras e este informou que designou um servidor da Secretaria, para 

receber as solicitações com diversos serviços, inclusive os de iluminação, para que possam ser 

agilizados. E mais, comentou que haverá uma reunião  na próxima quarta-feira, com os 
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responsáveis pelos empreendimentos residenciais, para que haja uma padronização na 

construção de rede de esgotamento sanitário, para que mais tarde não surjam problemas neste 

sentido, e convidou os vereadores para participarem desta. A seguir, o senhor vereador Edson 

de Jesus se solidarizou com a Indicação do senhor vereador Alexandre Dias, e destacou que, 

seria interessante, se houvesse um carro à disposição, para levar os alunos do assentamento 

para a escola num horário mais cedo, para que eles não precisassem ficar esperando tanto 

tempo, para retornarem às suas casas. Falou ainda, sobre à Casa de Apoio, e enfatizou que os 

pacientes têm sofrido muito com a falta dela, além disso, a justificativa que a Prefeitura tem 

apresentado de não estar achando imóvel para alugar, não é plausível, e se dispôs a procurar um 

imóvel se necessário, para que a Prefeitura possa alugar. Comentou que, irá rever as Indicações 

que apresentou, e se necessário irá reiterá-las, pois são anseios da população, que tem cobrado 

aos vereadores, e destacou que se continuar sendo vereador em outros mandatos, continuará 

fazendo o seu papel de fiscalizador o município, e trabalhará sempre para o povo, pois foi para 

este fim que se candidatou. E, concluiu se solidarizando com o colega José Alessandro, para 

apoiá-lo na sua luta em relação à remoção. Em seguida, o senhor vereador Jaci Silvino de 

Sousa comentou que, a limpeza da nação do povoado São José, não pôde ser realizada com os 

equipamentos da Prefeitura, pois como todos sabem foram entregues sucateados. No entanto, a 

Prefeitura tem adquirido peças para que os equipamentos, como a patrol e a caçamba voltem a 

funcionar. Destacou que, se preocupou com a manutenção da estrada do povoado Saco do 

Camisa, pois depois da chuva ficou intransitável, e com o apoio da JFilhos, realizou a primeira 

parte do serviço, que será concluído no sábado. Já em relação aos transportes, o edil destacou 

que, infelizmente os veículos estavam todos sucateados, mas o ex-secretário Paulo Roberto 

Caduda foi muito competente e, antes de entregar a pasta repôs as baterias que foram roubadas 

dos ônibus. Disse ainda, que a caçamba que ele e o ex-vereador João Ramalho encontraram 

numa oficina em Itabaiana, no mandato passado foi trazida para o município, mas foram 

roubadas diversas peças, e o prejuízo está incalculável. Disse também, que apesar dos 

desfalques, acredita que as coisas melhorem, e anseia que o atual Prefeito atenda as Indicações 

de todos os vereadores, seja de situação e de oposição, e que possam realizar um bom trabalho 

pelo povo, pois as Indicações apresentadas são os anseios da população, e quando o Prefeito 

não reage aos pedidos, os vereadores passam a ser visto com maus olhos. Justificou a sua 

ausência na Sessão da tarde, e destacou que precisou viajar para Aracaju, para levar pacientes 

para fazer cirurgias. Mas  parabenizou o colega José Alessandro, pela iniciativa, e refletiu que 

cada um realiza o seu trabalho da forma que pode, ajudando as pessoas que precisam, e que 

estão passando por uma situação difícil, por conta da seca e da crise.  Chamou a atenção o 

parlamentar, que o subsídio que recebe é todo gasto para ajudar os munícipes, inclusive com 

despesas para manter um ponto de apoio em Aracaju, para levar seus pacientes quando precisa, 

mas vive feliz dessa forma, pois se satisfaz ajudando ao próximo. Destacou que, ainda faltam 

ser adquiridos mais de 50 pneus, entre outras peças para os veículos, mas aos poucos o 

município está se reorganizando, para que a cidade cresça e de uma qualidade de vida melhor 

para seus cidadãos. Depois, o senhor vereador José Alessandro comentou que, falou que 

compreende as ausências dos colegas, mas explicou que a Casa não havia recebido nenhuma 

justificativa da ausência, até o início da Sessão, mas ele reitera o pedido de apoio dos colegas, 

para que assinem um documento que será encaminhado para senadores e deputados estaduais, 

com as preocupações desta Casa em relação à Reforma da Previdência. Já com relação à greve 

ocorrida no ano passado,  destacou que não foi feito um planejamento, sobre o impacto que  

causaria na perda de matrículas, pois o pensamento dos professores naquele momento era para 

a manutenção de seus direitos. Solidarizou-se com os pais dos alunos do Assentamento Santa 
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Maria das Lajes, bem como os do povoado Saco do Camisa, e destacou que já sabia do 

problema da superlotação do transporte  escolar, mas não apresentou a Indicação, porque soaria 

como intriga política, já que está na oposição. Ele disse ainda, que reconhece que o município 

passa por essas dificuldades, desde a gestão passada, mas defendeu que, medidas devem ser 

tomadas para que essas crianças não fiquem tanto tempo sem se alimentar até o retorno as suas 

casas. Na oportunidade José Alessandro comentou sobre um caso que ocorreu com os alunos 

do sexto ano, do povoado Lagoa do Junco, que estavam matriculados no Povoado Queimada 

Comprida, e que segundo informações foram impedidos de ir à escola, porque a diretora da 

escola da Lagoa do Junco abriu uma turma sem autorização do Conselho Municipal de 

Educação, que não foi formado até o momento. E mais, ele destacou que, a retração das verbas 

com a queda de matrículas vai ser muito mais acentuada nos próximos anos, pois o governo 

toma como base, o censo do ano anterior, para fazer o repasse. Por isso,  defende que o Prefeito 

se reúna com sua equipe de governo, para buscar soluções para manter os alunos na rede 

municipal, pois os problemas com a perda de matrículas podem se agravar e recair até mesmo 

em demissões de professores. Disse ainda, que está à disposição do colega Gileno Santana 

Alves para apoiá-lo a conseguir melhorias, para a comunidade Saco do Camisa, bem como a do 

São José. E, concluiu agradecendo o apoio demonstrado pelos amigos através das redes sociais, 

assim como a presença dos munícipes na Sessão. Continuando, a senhora vereadora Josefa 

Délia Félix dos Reis parabenizou o colega José Alessandro, pela iniciativa de promover o 

debate sobre a Reforma da Previdência e destacou que, na Sessão da tarde discutiu-se este tema 

sob vários aspectos, e a representante da FETASE argumentou sobre os problemas que surgirão 

com esta reforma. A edil disse ainda, que apresentará uma solicitação sugerindo ao Secretário, 

que ele devolva o Professor José Alessandro para a Escola Porfírio Vieira. E mais, disse que 

os vereadores estão preocupados com os problemas que a população vem enfrentando, e estão 

unidos para sugerir melhorias para ajudar ao Prefeito a administrar a cidade, para o bem estar 

de todos os munícipes. E, concluiu se solidarizando com os pais de alunos, e disse que os 

vereadores estão dispostos a ajudá-los no que for preciso. Por conseguinte, o senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos pediu que, os líderes do governo se reunissem com o Secretário 

Municipal de Saúde, para buscar soluções em relação à Casa de Apoio de Aracaju, que é 

primordial para os poçoverdenses. Disse também, que apesar da frota de ônibus escolar estar 

em más condições, reconhece que na gestão passada, o município se esforçou para conseguir 

mais ônibus, através da doação do Governo Federal, e atualmente conta com quinze veículos. 

Disse ainda, que até o dia 30 de dezembro ocorreram aulas, e os ônibus fizeram seus trajetos 

normalmente, infelizmente no fim do mandato passado, ocorreram furtos de peças de alguns 

ônibus, mas o problema foi solucionado pelo ex-secretário de educação. Comentou ainda, que 

na gestão passada foi implantado o transporte escolar urbano, dando mais acessibilidade aos 

alunos que moram em lugares mais distantes. Na oportunidade, parabenizou ao Presidente da 

Casa, por estar atendendo a Indicação do vereador José Alessandro, e destacou que os 

vereadores estão atentos a estas questões ligadas ao município, bem como as questões 

relacionadas aos problemas que afetam todos os trabalhadores de uma forma geral, como a 

Reforma da Previdência, e neste sentido,  parabenizou o colega José Alessandro pelo debate 

ocorrido na Sessão Extraordinária sobre assunto. Destacou que, tem acompanhado o deputado 

Valadares Filho, que apoiou na última eleição e, informou que aquele parlamentar não apoia a 

proposta da reforma como  está. A seguir, o senhor Presidente comentou que convidará o 

Secretário Municipal de Educação, para participar da próxima Sessão, para falar sobre os 

problemas abordados naquela oportunidade,  e buscará alternativas para solucioná-los o mais 

breve possível através dos órgãos competentes. Disse ainda, que está muito satisfeito com o 
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comportamento dos vereadores, que têm se preocupado com as demandas da população, bem 

como outras questões relacionadas à Câmara, e não estão tomando as proposituras 

apresentadas, como propriedades particulares, mas como anseios da população. Comentou 

ainda, que as Indicações estão sendo atendidas, e todos os vereadores estão tendo a hombridade 

de agradecer pelo atendimento delas. E, concluiu comentando, que as melhorias que estão 

sendo realizadas no prédio da Câmara estão sendo realizadas, porque o repasse dos recursos 

aumentou, através dos recursos da repatriação, situação que não ocorreu nas gestões anteriores 

dos ex-presidentes que o antecederam. E, por não haver outros edis para se manifestar nas 

Considerações Finais, o senhor Presidente declarou por encerrada a Sessão, ficando todos 

convocados para no dia quatro de abril de dois mil e dezessete, às dezenove horas realizarem a 

próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a 

presente Ata e abaixo subscrevo.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em três de abril de 2017. 

 
 

 

Alexandre Almeida Dias/PSDC 

Presidente 

 

José Raimundo de Jesus Souza/PSB 

Vice-Presidente 

 

Edson de Jesus Reis Santos/PSB 

Primeiro Secretário 

 

José Alessandro Santana Farias/PC do B 

Segundo Secretário 

 

Damares Vieira Cavalcanti/PMN 

Vereador 

 

Emílio de Jesus Souza/PSDB 

Vereador 

 

Gilson Santos do Rosário/PMN 

Vereador 

 

 

Jaci Silvino de Sousa/PSC 

Vereador 

 
Josefa Délia Félix dos Reis/PP 

Vereadora 

 

Pedro de Jesus Santos/PDT 

Vereador 

mailto:cmpv.se@bol.com.br

